

# 方寸之间 大有可为

——微景观生态瓶搭出岭坡乡乡村振兴新图景

■文/见习记者 颜艳妮 实习生 马娟 通讯员 王嘉璐 图/王皓永

贯彻二十大 建功新衡阳



周国平指导工作人员制作微景观。

“水月洞天”“生命之树”“成功之路”……近日，记者走进衡山县岭坡乡微景观基地负责人周国平的家中，在他工作间的展览架上，各式各样的微景观摆得满满当当，其中大部分出自周国平之手。

“微景观的制作其实没有想象中

兴路上一道靓丽的风景。

## 兴趣搭桥，结下不解之缘

一次偶然的机会，周国平在广州的朋友家中发现了各式各样的微景观生态瓶，顿时对这些精致的“小玩意”产生了浓厚的兴趣。“后来我就自己尝试着动手做，不过那个时候就是做着玩，成品也很一般，甚至可以说不怎么好看。”谈起与微景观的缘经过，周国平笑着说道。

2021年下半年，受疫情的影响，周国平在广州的互联网直播事业受阻，未来该何去何从？周国平陷入了沉思。就在这时，他接到了岭坡乡政府的电话，在县、乡政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的号召下，他毅然决然选择回家创业。

但受制于乡村地理位置偏远等各方不利因素，选择哪种产业又成了摆在周国平面前的难题。为难之际，周国平突然想起之前接触过的微景观，乡村不正是打造微景观的天然基地吗，不仅成本低，而且素材丰富，“再加上我有电商直播的经验，了解电商直播各环节，就决定打造一个微景观基地，主要发展线上销售。”周国平解释道。

## 多方努力，产业走上正轨

由于家境贫寒，周国平曾两度辍学

外出打工，“电子厂打工、摆地摊、做物流、销售、媒体运营、健身、直播带货，我接触过很多行业，可以说什么都干过！”谈起自己的就业经历，周国平感慨不已，但也正是丰富的工作经历帮助他积攒了大量的项目经验。

然而想要打造微景观基地，仅靠个人的能力远远不够。“项目刚开展时，在物流、供货和生产等方面都不容乐观，要感谢乡政府主动联系物流公司，上门寻找在家务农且有意向制作微景观的村民加入，免费提供场地作为生产基地，大力支持该项目。”周国平表示。

有了工人、场地，以及销售渠道，剩下就是直播技巧。为了让村民们能更好地进行直播带货，周国平与岭坡乡政府联合开展了多次培训活动，岭坡乡党委副书记李天逸告诉记者：“还有人专门从杭州开车过来学习。”

目前，由周国平负责的野莓谷微景观项目团队已有近50人，在全网各平台的粉丝数量达300万，以直播带货微景观生态瓶为主，总营业额已超过200万元，解决了数十名村民的就业问题。

下一步如何走，周国平计划缜密：首先扩大团队，然后通过培训孵化更多微景观直播领域的达人，再把粉丝基数进一步的扩大，争取在明年6月份之前达到千万级，尽快实现品牌化运营。

# 历时三年的二审买卖合同纠纷案解开了“麻纱”

系湖南省首例通过“总对总”平台调解成功的价格争议纠纷案中调解案

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 陈秋国 实习生 沈洪辉）近日，市发改委价格认证中心联合衡阳市中级人民法院，成功调解一起纠纷时间长达三年的二审买卖合同纠纷案。这是湖南省首例通过“总对总”平台调解成功的价格争议纠纷案。

2020年5月，被告王某承揽定做家住常宁市某村的原告刘某的新房门窗，双方口头约定了工程总价格。在定制安装过程中，王某陆续提高了标准并增加了部分项目内容，最终在结算时价格不能达成一致，双方因此发生争执，工程款未能结清。王某遂拆走了部分已经安装的房屋门窗和窗页，后在当地派出所民警及村两委协调下，双方仍未就门窗价款协商一致，刘某遂起诉至常宁市人民法院。一审调解失败判决后，刘某不服，向衡阳市中院提起上诉。

二审期间，衡阳市中院通过“总对总”价格争议纠纷诉调机制，联系市发改委价格认证中心协同进行诉中调解。经研究，明确了双方争议焦点是工程款价格分歧，确定调解思路为专业认定的市场价格作为调解基础方式。

7月6日，市发改委价格认证中心工作人员来到刘某家中，对现场进行勘察，仔细测量了定做门窗铝合金、防盗网、纱窗尺寸以及查验品牌型号，结合行业市场调查情况给予了专业的市场价格意见。随后，市中院法官和中心工作人员展开现场调解，经过近4个小时“定价格、算市值、摆事实、讲道理”沟通调解，双方认可了市场价格意见，达成了调解协议：刘某支付剩余定做费3000元，王某在农历六月初一前将拆除的门窗安装还原至拆卸前状态。

本案的顺利化解，体现了价格认证在价格争议纠纷化解中的重要作用。近年来，我市深入推进价格争议纠纷调解试点工作，发改、法院、司法部门联动，建立健全工作机制，规范工作流程，提升服务效能，已累计在线受理调解诉前案件1392件，成功调解1327件，调解成功率已达95.3%，市域价格争议多元一体解纷格局基本形成。

## “三伏天”强势登场 “三伏贴”火热开贴



把脉问诊。

衡阳日报讯（文/全媒体记者 朱嘉林 图/全媒体记者 周围）连日来，高温席卷全国，一年中最炎热的“三伏天”强势登场。7月11日是2023年入伏首日，也是冬病夏治“三伏贴”正式开贴的日子，在衡阳市中医医院，许多市民为了赶上“初伏第一贴”，早早地就来到医院等候排队，场面十分火爆。

据了解，冬病夏治法是指对于一些在冬季容易发生或加重的疾病，在夏季给予针对性的治疗，提高机体的抗病能力，从而使冬季易发生或加重的病症减轻或消失。在三伏天进行穴位贴敷是最常见的冬病夏治疗法之一，通过在夏季自然界阳气最旺盛的时间对人体进行非药物疗法，益气温阳、散寒通络，从而达到防治冬季易发疾病的目。

早上7点半，在衡阳市中医医院冬病夏治启动仪式活动现场，排满了前来咨询、就诊的患者。70岁的陈爷爷在其女儿的陪伴下，一大早就来到医院，他患有风湿性关节炎多年，以往一到冬天就会犯病，膝盖揪心地疼痛。2019年，陈爷爷开始在该院贴敷“三伏贴”，从第一年疼痛减轻，到去年冬天已经不发病了，他感觉“三伏贴”的效果很好，于是今年坚持前来，巩固疗效。

54岁的蒋阿姨也是坚持“三伏贴”很多年的市民，这次她带着孙子一起过来。“我原来老是生病，一到冬天就感冒，现在贴敷‘三伏贴’已经是第四年，体质增强了，冬天也不再容易生病。”蒋阿姨说，

## 早稻开镰收割 晚稻抢种插秧

逾3万台农机齐上阵，衡阳拉开“双抢”序幕



插秧机手在田间转运晚稻秧苗。

星”等方式，向新就业形态劳动者发放调查问卷，了解全市新就业形态劳动者劳动权益保障基本情况。

市人社局通过实地走访、集体座谈、问卷调查等方式进一步掌握了新就业形态劳动者现状，为维护职工合法权益提供有力的数据支撑和依据。下一步，该局将继续立足人社职能，从增强企业责任意识、增强劳动者权利意识、健全完善制度机制、加强企业用工指导、督促企业完善规则算法、促进劳动争议处理、开展专项监察执法、筑牢社会保障服务、加大职业技能培训等九大路径保障新就业形态劳动者权益，促进新就业形态行业健康持续稳定发展。

## 更好保障新就业形态劳动者权益

市人社局开展新业态劳动者权益保障调研活动暨优化营商环境实施行动

衡阳日报讯（见习记者 申忠文 通讯员 李宇）近日，市人社局相关负责人率市劳动保障监察支队一行赴多家企业，开展新业态劳动者权益保障调研活动暨优化营商环境实施行动。

调研组一行分别走访湖南顺丰速运有限公司衡阳分公司、衡阳高新电

商产业园、衡阳市辣妹子家政服务有限公司等多家新业态用工企业，通过座谈会，分别与快递员、网络主播、家政服务员等劳动者及其企业管理者进行面对面交流。

座谈会上，调研组详细了解新就业形态群体的行业类型、企业经营范围和运营模式等基本信息，员工的用工类

型、劳动合同签订和福利待遇等情况。调研组还询问了解新就业形态群体的诉求和对加强自身劳动保障权益的建议，针对企业用工过程中存在的困难提出了参考意见，并对劳动法律法规及各方面惠企政策进行宣传。

此外，为做好调查研究，市劳动保

障监察支队于7月7日开始通过“问卷

星”等方式，向新就业形态劳动者发放调查问卷，了解全市新就业形态劳动者劳动权益保障基本情况。

市人社局通过实地走访、集体座谈、问卷调查等方式进一步掌握了新就

业形态劳动者现状，为维护职工合法权益提供有力的数据支撑和依据。下一

步，该局将继续立足人社职能，从增

强企业责任意识、增强劳动者权利意

识、健全完善制度机制、加强企业用工指

导、督促企业完善规则算法、促进劳动

争议处理、开展专项监察执法、筑牢社

会保障服务、加大职业技能培训等九

大路径保障新就业形态劳动者权益，促

进新就业形态行业健康持续稳定发展。

## 正风肃纪不停步

## 风清气正促发展

生态环境好不好，鸟儿用翅膀投票；营商环境好不好，企业代表来点评。

6月16日，在衡东县干部作风建设暨优化营商环境推进会上，该县在全市首创“百企评百岗”评议活动，让企业代表对全县执法类、审批服务类、公共服务类

型、劳动合同签订和福利待遇等情况。调研组还询问了解新就业形态群体的诉求和对加强自身劳动保障权益的建议，针对企业用工过程中存在的困难提出了参考意见，并对劳动法律法规及各方面惠企政策进行宣传。

此外，为做好调查研究，市劳动保

障监察支队于7月7日开始通过“问卷

星”等方式，向新就业形态劳动者发放调查问卷，了解全市新就业形态劳动者劳动权益保障基本情况。

市人社局通过实地走访、集体座谈、问卷调查等方式进一步掌握了新就

业形态劳动者现状，为维护职工合法权益提供有力的数据支撑和依据。下一

步，该局将继续立足人社职能，从增

强企业责任意识、增强劳动者权利意

识、健全完善制度机制、加强企业用工指

导、督促企业完善规则算法、促进劳动

争议处理、开展专项监察执法、筑牢社

会保障服务、加大职业技能培训等九

大路径保障新就业形态劳动者权益，促

进新就业形态行业健康持续稳定发展。



7月11日，在石鼓区角山镇利民村，村民正忙着在荷塘里采莲子。盛夏时节，利民村的莲蓬逐渐成熟，当地莲农忙着采摘、晾晒莲蓬。近年来，当地大力发展“莲子经济”，特色产业带动村民增收致富。

■全媒体记者 周围 摄

## 促进文旅产业做好“夜色”文章

创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 缪军益）自7月以来，持续晴热高温少雨，如何强化照明设施管控？连日来，市路灯管理处多措并举，全力做好促进文旅产业发展的“夜色”文章。

据了解，市路灯管理处组织力量加强配电设施日常巡查，针对炎夏高温时节，配电设施及输电线路发热量大、散热慢，易出现线路烧断和短路，造成路段灭灯等故障，巡